

习近平对深圳恒泰裕工业园山体滑坡灾害抢险救援工作作出重要指示

要求全力组织搜救 尽最大努力减少人员伤亡

李克强就抢险救援工作作出批示

新华社北京12月20日电 12月20日11时40分许,广东深圳市光明新区凤凰社区恒泰裕工业园发生山体滑坡,附近西气东输管道发生爆炸。截至19时,已导致22栋民宅和厂房被埋,现场塌方面积10多万平方米,造成3人受伤,另有27人失联。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求广东省、深圳市迅速组织力量开展抢险救援,第一时间抢救被困人员,尽最大努力减少人员伤亡,做好伤员救治、伤亡人员家属安抚等善后工作。注意科学施救,防止发生次生灾害。中央有关部门指导地方加强各类灾害和安全生产隐患排查,制定预案,加强预警及应急处置等工作,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实情况,全力组织搜救,全力救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡。全面排查周边安全隐患,防止发生二次灾害。同时,查清灾害原因,做好善后处置。国土资源部、住房城乡建设部等部门要派员指导地方做好抢险救援工作。

根据习近平指示和李克强要求,国务院有关部门即派工作组赶赴现场指导救援工作。广东省委、省政府、深圳市委市政府有关负责同志紧急赶赴现场开展救援。目前,救援工作正在紧张有序进行。

3万职工文化新家 掀起红盖头

宁波首个区域职工集聚地 文化活动中心启用

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛、邵诗怡报道 12月19日,宁波市人大常委会副主任、市总工会主席苏利勇揭开了3万职工文化新家的红盖头——宁波首个区域职工集聚地职工文化活动的镇海职工文化活动中心正式落成启用。

据了解,今年开始,宁波市总工会斥资在12个区域企业功能区职工集聚地建设职工文化活动中心,并精心打造形成12个职工文化圈,12个活动中心建成后,将辐射企业2200余家、职工16万余人。

其中,镇海职工文化中心是12个活动中心最大的项目,建设面积4500平方米,分为5大区块,包括健身活动区块、教育培训区块、休闲娱乐区块等,辐射企业300家、职工3万人。其余11个项目也在紧锣密鼓建设当中,预计2016年都可投入使用。

不仅如此,宁波市总工会正在位于宁波市东部新城核心区打造“全宁波职工的幸福之家”,一个集健康运动、文化体验、教育培训、都市休闲商业于一体的综合性主题广场——五一广场。该项目总用地面积4.1万平方米,总建筑面积8.65万平方米,总投资约6亿元,将成为未来宁波市职工文化的标志性建筑,预计在明年10月开放,届时,宁波全市355万工会会员将拥有自己的“文化地盘”。

本周雨水多 周中再降温

本报讯 记者吴晓静报道 上周,在冷空气的影响下,我省不少地区早晨最低气温打破今年入冬以来最低,达到-1~-4℃。昨天早晨,我省大部分气温明显回升。不过,本周雨水将增多,出行莫忘带雨具。

预计本周全省多阴雨,其中22日浙中南部有中到大雨。24~25日受强冷空气影响,我省有明显降温、大风过程。25日起,天气将逐渐好转。今天,浙南和沿海地区早晨最低温度:9~11℃,其他地区6~8℃;浙西南地区白天最高温度:16~18℃,浙北地区10~12℃,其他地区13~15℃。

此外,我国华北黄海等地雾霾天气形势严峻,中央气象台昨天继续发布霾橙色预警。在北风影响下,届时污染物也将输入我省,近期需多加关注。

助学结对



近日,浙江省长城建设集团第六分公司与杭州长寿桥小学党支部举行助学结对仪式,并现场向学生捐赠了文体用品。 戚卫东 摄

努力践行政治性先进性群众性

嘉兴工会6年创新发展递交闪亮成绩单

■记者阮向民

这6年,履职担当,奋发有为;这6年,锐意进取,创新发展。这6年,嘉兴工会努力践行政治性先进性群众性,交出了一张闪亮的成绩单。

6年来,嘉兴工会在嘉兴市委和上级工会的坚强领导下,围绕“党政所需,职工所求”探寻“工会所能”,在服务地方经济发展大局,服务百万职工民生大计上恪尽职守,彰显作为。盘点6年来走过的路,“娘家人”的形象清晰而温暖。

在围绕中心、服务大局中彰显政治性

过去的6年,正值我国“十二五”规划的关键期,如何在科学发展观的引领下,实施经济转型升级战略,是摆在地方党委政府面前的重大课题。作为党的群团组织,嘉兴工会提出:致力于组织动员职工建功立业,围绕中心服务大局,促进嘉兴经济

创新发展。基于这样的认识,一连串活动风起云涌,接连不断:“创新创业争先锋,转型升级立新功”、“当好主力军、建功‘十二五’”、“劳动筑梦、技能圆梦”……形成了市、县(市、区)、镇(街道)、企业四级联动劳动竞赛新格局。6年来,组织全市重点工程立功竞赛活动372项,组织县级以上各类劳动竞赛600多场(次),参与职工达107万多人次。

与此同时,以“争当工人发明家,创新逐梦促发展”为主题,大力推进“工人先锋号”、高技能人才创新工作室创建,开展“杰出职工”、工人发明家评选活动,广泛开展职工技能培训、技术革新、技术协作、发明创造和合理化建议等职工经济技术创新活动,在不断提升职工自主创新能力和技能素质的同时,推动企业转型升级发展战略的逐步深化。

6年来,嘉兴工会主动参与社会治理,通过构建和谐劳动关系,推动和谐社会建设。全市9800家企业参与和谐劳动关系创建活动,3家企业被评为全国模范劳动关系和谐企业,涌现出一大批省、市劳动关系和谐企业、园区。

6年的生动实践,工会工作者的“大局观”日益树立,工人阶级的主力军作用进一步体现,服务大局、建功立业奏响强音。

在弘扬精神、引领文化中维护先进性

劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。习近平总书记的重要讲话为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”指明了路径。唱响“劳动光荣,创造伟大”是各级工会的重要职能。6年来,嘉兴工会大力弘扬劳模精神,全市涌现出市级以上劳模153名,“五一”劳动奖章14个,“五一”劳动奖章50名。

把先进文化导入企业、导入职工队伍,是嘉兴工会6年来持之以恒的追求和实践。嘉兴市

各级工会以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以主题教育活动为切入点,大力开展主题+教育系列化活动。用心谋划,选好主题,以“学、演、赛、讲”等形式,对职工进行形势政策教育、劳模精神教育和传统美德教育,使职工成为有智慧、有技术、能发明、会创造的新型劳动者。

6年来,嘉兴工会先后开展了“知情、明理、守法、创业”、“我们的价值观”大讨论、“中国梦·劳动美”、“争当好职工、奉献中国梦”等主题系列活动,深入开展群众性精神文明创建活动。以职工道德讲堂为依托,宣扬凡人善举的优良美德;以劳模宣讲团为重要宣讲力量,通过劳模事迹报告会、座谈会等多种载体深入基层开展主题宣讲,大力弘扬劳模精神;以企业职工文化“八个有”为重点,深入实施以“五个一”和“百千万”为主要内容的企业职工文化建设示范工程。

随风潜入夜,润物细无声。职工先进文化的倡导和繁荣,努

力践行工会组织“聚魂固本强基”的目标和任务。

在当好“娘家”、维护权益中增强群众性

工会是职工的“娘家”,工会工作者是职工的“娘家人”。6年来,嘉兴全市各级工会积极探索新形势下职工群众工作,精心组织开展了“进企业服务,帮职工解忧”活动,形成了市、县、镇“三级”大走访,市、县、镇、基层“四级”大服务的走访服务格局;通过组织开展以“服务企业、温暖职工”为主题的“送温暖”活动,进一步拓展“送温暖”活动内容,叫响、创新和做实帮扶工作品牌。

维护职工合法权益,是工会组织的责任和担当。6年来,通过深入开展工资集体协商“要约行动”推进月活动,全市8911家企业建立了工资集体协商制度;通过扎实推进以职工代表大会为主要形式的企事业民主管理制度,畅通职工诉求表达渠道,

全市国有集体企业职代会和厂务公开制度建制率均为100%,非公有制企业分别为92%和86%;通过不断健全三方四家协商机制,建立健全劳动争议调解组织体系和运作机制,全市建立劳动争议调解组织6630个;通过建立维权保障机制,第一时间了解并解决职工之所求,全市73个镇(街道)全部建立了职工维权帮扶站,3155家规模以上企业建立帮扶站,各级职工法律服务援助中心、职工法律服务团、职工服务日和职工热线电话12351守候职工心声。

贴近再贴近,创新再创新。6年来,嘉兴工会致力于服务职工“最后一公里”,书写着“娘家人”的形象,彰显着“娘家人”的担当,传递着“娘家人”的温情。

新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛

600件保暖冬衣暖人心



昨天下午,参加杭州博伟环境工程有限公司组织的迎接G20峰会、打造美丽杭州城动员会的环卫工人,“意外”获得一份非常温暖——公司工会为全体600位工人,送上一件厚厚的、带绒领的、特制的

安全保暖棉衣和一双保暖雨靴。当总经理周维友为工人们穿上保暖棉衣的一刻,工人们露出了发自内心的欢笑。

今年7月,本报在1版刊发连续报道《一位外来创业者开办的民企投12万为“小候鸟”办夏令营——解开孩子“爸妈住在手机里”的困惑》,引发省、市工会、有关部门和社会各界的好评和关注。这家民企,就是“博伟环境”。赞一个!

记者周金友 摄影报道

公告

现将2015年在“安康杯”竞赛活动连续五年获得省级以上优胜单位中择优评选“浙江省五一劳动奖状”单位,在“安康杯”竞赛活动特别优秀的组织者和参赛职工中择优评选“浙江省五一劳动奖章”个人,予以公示,接受社会公众监督。公示时间为2015年12月21日至12月25日。若对公示对象有不同意见,请与省总工会劳动保护部联系。希望客观公正地反映问题,提倡署名举报。联系电话(传真):

公示

0571-85113282。通信地址:杭州市保俶北路52号,邮政编码:310012。

一、省“五一”劳动奖状推荐名单(5家)
宁波市城市排水有限公司

天正集团有限公司
隆中控股集团有限公司
国网浙江省电力公司岱山县供电公司

杭州钢铁集团公司
二、省“五一”劳动奖章

推荐名单(5名)

胡万明 杭州市电化集团有限公司
黄云鹏 宁波市慈溪匡堰镇总工会

顾明华 金华康恩贝生物制药有限公司
庄稼春 浙江金温铁路开发有限公司

史国娣(女) 浙江省旅游集团有限责任公司
浙江省总工会

浙江“安康杯”竞赛组委会办公室
2015年12月21日

公司这样做符合法规吗

88851111
沟通热线

值班记者:羊荣江

杭州读者胡小姐来电:她于1998年与母公司建立了劳动关系,2006年听从公司安排,到子公司上班,与子公司签订了无固定期限劳动合同,现子公司已注销,她又回到了母公司,母公司只同意和她签订两年的固定期限劳动合同,问公司这样做符合法规吗? 本报维权律师团成员、六

和律师事务所律师孔建祥认为:《劳动合同法》第十四条第(一)项规定:劳动者在同一用人单位连续工作满10年以上,当事人双方同意续订劳动合同的,如果劳动者提出订立无固定期限的劳动合同,应当订立无固定期限的劳动合同。

读者胡小姐所在的母公司和子公司都是具有独立法人资格的企业,系不同的法人主体,但因1998年就与母公司建立劳动关系,是公司安排其到子公司工作,并签订了无固定期限的劳动合同,现在虽然子公司注销了,又回到母公

司工作,但是其前后工龄应给予以承认。

胡小姐超过了10年工龄,同时也有第十四条(三)项规定:连续订立二次固定期限劳动合同,且劳动者没有本法第三十九条和第四十条第一项、第二项规定的情形,续订劳动合同的,应该签订无固定期限的劳动合同,况且子公司与其签订的合同本来就是无固定期限的劳动合同。所以,母公司只同意与胡小姐签订两年固定期限的做法并不符合《劳动合同法》及其立法本意的规定,应予纠正。

是谁将汗水凝固成了永久的音符?

浙建集团浙江音乐学院项目先进事迹掠影

(详见第4版)

他的信念与坚守,永远激励着我们

——追忆已故全国劳模陈再新

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层

见习记者张泽媛报道 “那是一个漆黑的夜,陈再新开车沿着一条颠簸的山路往目的地驶去。由于坡道陡峭,车子在坡道艰难爬行却如何都上不去。黑暗中,陈再新跳下车,用嘴巴咬着电瓶,搬来石头垫在车轮后,然后再上车发动,下车垫石……就这样一上一下循环往复,陈再新用石头将车子垫过了坡道,将货物按时送达。”

这是浙江省1971年至1983年小学四年级语文教科书中的一则故事,主人公就是当时全省“风云人物”——1977年全国劳动模范陈再新。11月26日晚上11点,陈

再新走完了85岁的人生之路,永远离开了我们。

但是,他留下的不仅仅是全国劳动模范、全国先进生产者、全国交通战线劳动模范等一系列奖章和证书;也不仅仅是第四届、第五届全国人大代表,浙江省第六届党代会代表,浙江省委候补委员、委员,浙江省总工会常委等一系列头衔。他的事迹,他的信念与坚守,激励着一代又一代的年轻人。

儿子:“死板”的父亲

陈再新,原名徐云水,1931年出生在绍兴,七八岁时被人拐卖到缙云。1958年,在党的培养下成了一名汽车驾驶员,在省汽车运输总公司龙泉县分公司货运站就职。

陈再新格外珍惜这份来之不易的工作。30多年来,他驾着卡车默默地奔驰在浙西南山

区的崎岖山路上,飞转的车轮后面,留下了一串串闪光的车辙:行程100多万公里,没有出过一起事故;完成运输任务130万吨,没有丢失和损坏过一件货物;为企业创造200万元的经济收入和50多万元的利润,没有伸手领过一份额外报酬……

在儿子陈利明的心里,自己的父亲有些“死板”。

有一次,丽水市庆元县有10.5吨箱板料要运往嘉兴市海盐县元里镇,因托运单位一时无人押运,就委托陈再新办理。谁知陈再新赶到船头,不见收货人。下车一打听,才知道收货人已为他留好了床位,自己有事先走了。这时候的陈再新经过一天一夜的劳累奔波,已累不可支。可是他想,车上的箱板料只用绳子捆扎,没用油布遮盖,附近又没有停

车场,万一发生偷窃怎么办?于是,他向附近的旅馆借了一条棉被,愣是在驾驶室守到了天亮。

开车跑运输,对于一个思想不端正的驾驶员来说,找邪门捞外快已经成了“公开的秘密”。但是陈再新却不让不正之风沾污共产党员这个称号。

儿子陈利明记得很清楚,上世纪90年代那会儿,家里都没有一件像样的家具。一台杂牌冰箱还是因为自己结婚,依靠全家人“集资”买来的,一台彩电是朋友“处理”给他的,几件木质家具全是五十年代的。采购员来了家里都会劝“何不利用开车的之便捞点外快?”但是,陈再新却认为“不该拿的钱,一分都不能要”。

在几十年的开车生涯中,钱财动不了他的心,烟酒更堵不了他的嘴,拒腐蚀、永不沾,

一尘不染,他成为交通战线上的一面旗帜。

女儿:父亲的精神时刻鞭策着自己

陈再新一心为公,一尘不染的美德不仅在自己身上闪光,还在女儿陈丽莲身上得到了发扬光大。

陈丽莲曾在龙泉客运站从事售票员工作,她的事迹同她父亲一样感人。

一次,一名乘客中途上车,陈丽莲报出票价后,那位乘客掏出钱来给她。陈丽莲一数钱,还差1角,就叫他再补。那位乘客破口大骂,还揍了陈丽莲一拳逃之夭夭。随车人员准备要找那位乘客算账,却被陈丽莲拦了下来:“算了,别耽搁了旅客的时间。”

“父亲走之前没有留下任何言语,但是他以身作则,把做

人的道理教给了我们。他一直教育我们,只有踏踏实实、兢兢业业工作,才能实现自身价值,也会得到丰厚回报。”陈丽莲告诉记者,父亲一心为公的精神时刻鞭策着自己,规范着自己的言行。

不仅是陈丽莲,丽水市缙云县新街镇下小溪村村民陈土君也对陈再新的事迹记忆犹新。

“四年级的时候,在语文课本一篇名叫《人民的好司机》中读到陈老先生的事迹。”37年过去,陈土君一直记得课文开头描写的画面:“陈老先生经常来学校讲课,把从人民大会堂带来的铅笔送给学习好的孩子,我小时候很崇拜他。”

“每每想起,记忆犹新。觉得这个共产党员为国为民的精神,着实让人敬佩与难忘。”陈土君说。